

走街串巷
晚会社区行开栏
的话

上接“天线”，下接“地气”，这不仅是新闻工作者的日常，也是我们的不懈追求。让我们的报道与读者贴得近些、再近些，本报今起开设“走街串巷 晚会社区行”栏目，记者徐晓会将走进淄博中心城区的大街小巷，走进邻里生活，发现你身边的新鲜事、有趣事，持续推出一篇篇深入一线服务读者的鲜活报道。近日，记者走进张店和平街道城西社区，请看她发回的报道。

改了“危墙” 暖了“心房”

张店老旧小区改造让居民生活更舒心

淄博3月8日讯 “小区的西院墙倾斜了15公分，每次走到那儿，我都提心吊胆的，这一翻新总算安全了！”3月8日一早，张店和平街道城西社区69岁的郭蔚谈到正在翻新的危墙，话语中满是兴奋。从免费安装智能门禁，到改造危墙，老旧小区面貌逐步焕然一新，让居民生活更惬意舒适。

今天，记者来到了城西社区山东省水利技师学院宿舍区，两名工人正在紧张忙碌地施工。68岁的社区居民田承胜介绍，此次改造的围墙由于年久失修，严重倾斜，给业主带来了很大的安全隐患，“小区以前是单位托管，单位搬迁至淄川区之后，居民便只好将各种诉求向社区反映。”

张店和平街道城西社区党委了解情况之后，精准对接居民需求，投资4万余元，开始高标准改造危墙。

“这次改造非常彻底，长约30

米的整个墙面拆了重新铺设，墙头上加固了尖头铁质护栏，完工后还会将墙面统一粉刷。这不为了让我们能及时跟网格员沟通，还在西院墙附近重新建设了网格驿站。”说起社区近来发生的变化，田承胜一脸的笑容，为社区党委有温度的服务竖起了大拇指。

城西社区党委书记、居委会主任荆树涛介绍，今年是淄博市的“品质提升年”，老旧小区也从每一个细节上为居民送去高品质服务，从免费安装智能门禁系统，到免费翻新危墙、整修不平整路面等，让居民切实享受到社区改造带来的生活品质提升。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会



扫描“鲁中晨报”APP二维码，查看更多视频内容



施工人员正在紧张忙碌地进行着危墙翻新工作。

丈夫3次手术 她悉心照料8年 警嫂张海霞—— 不离不弃，只为看他重披那身“藏蓝”

“生病前，他上下班总是一身警服，我早就习惯了，经历过无望、无助，我心里早没有了波澜。康复期他回到岗位，回家那一刻，还是那身警服，本以为不敢奢求的这一暮，却真真切切出现在眼前，我觉得所有的付出都值得了。”当马春生穿着已显宽大的警服回家的那一刻，张海霞的泪水止不住从眼眶里冲出来。

张海霞，博山区中医院康复科护士，她是博山公安分局民警马春生的妻子。马春生是一名在派出所工作24年的基层民警，两人相知相守已经度过了21年的时光。2014年，丈夫罹患重病，张海霞不离不弃照顾丈夫和家庭，为了给丈夫治病，8年里她付出常人难以想象的艰辛，用她

海一样深的柔情，将病人膏肓的警察丈夫从生死线上拯救回来。2014年9月，丈夫马春生被确诊为胃癌，张海霞当场就哭了。张海霞第一时间想到了赶紧治疗，早一秒手术，就会多一分治愈的希望。擦干泪水，她竭尽全力联系各种医疗资源。一周后，张海霞看着丈夫被推进手术室，怀着忐忑不安的心情等待了六个半小时后，手术成功了，张海霞也累倒了。

在恢复期间，马春生的癌细胞发生了转移，这对于张海霞无异于晴天霹雳。家人和朋友劝她注意身体，给自己留条退路，但张海霞却始终陪伴在丈夫身边，时刻给他无微不至的照顾。张海霞知道，这些年共同生活，她不

但爱他这个人，更深深地懂丈夫所深爱的职业和这身“藏蓝”。

在长达半年的放化疗中，张海霞陪着丈夫来往于各大医院和治疗中心，既要联系住院、放化疗等各种事情，还要提前张罗旅馆住宿等。最让张海霞费尽心思的还是丈夫的吃饭问题。因为放化疗的反应较重，马春生吃不下饭也喝不下水，很多时候必须依靠打针来补充体力。张海霞就购买各种营养剂，在医院外面给丈夫打针以保持体力，有时一打就要打十几个小时，累了就趴在丈夫的床边休息一下。

在张海霞的悉心照料下，丈夫的病情得到了好转，逐渐稳定下来。经过医生检查后确认，马春生体内的转移病灶失去了

活性。

2018年1月，沉重的打击再一次落在了张海霞的身上，丈夫在复检中又发现新病灶。以张海霞对这种病的了解，病情复发意味着死亡的临近。在张海霞的坚持下，二人前往济南、北京等地寻医问药，最终，山东省肿瘤医院接受了他们的手术请求，进行了二次手术并取得了成功。

2021年1月，命运的折磨第三次降临到了张海霞的身上，丈夫身上再次发现新病灶。

绝不放弃！张海霞陪着丈夫辗转多地，约号咨询，最终来到北京的中国医学科学院肿瘤医院。医院因病床紧张，要求他们手术后7天出院，但是这个时候马春生的身上仍然插着7根管

子、打着吊针。在回家的火车上，整整三个半小时的车程，张海霞用自己柔弱的臂膀搀扶着丈夫。因为禁食禁水，丈夫的嘴唇干裂，张海霞就用棉签不停润湿丈夫的嘴唇，丈夫身体虚弱，她就让丈夫斜靠在自己的肩膀上。

一名警察的妻子，为了爱，付出了海一样深的柔情。在张海霞的艰辛付出下，马春生的身体一天一天好转，这个家庭又重新燃起了生活的希望。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王东



扫描“鲁中晨报”APP二维码，查看更多视频内容

快来推荐你心中的“金牌齿科”

第六届淄博“金牌齿科”评选正在进行 推荐热线:2270771 18653309994

第六届淄博“金牌齿科”评选

电话: 2270771、18653309994

“金牌齿科”评选这个活动真好，举办得非常是时候。3·15国际消费者权益日即将到来，能在这个时候被评为“金牌齿科”，是对其品牌的肯定。但是，希望评审过程能够一如继往地公平、公正，让真正能担当起这个荣誉的机构获得才行。”读者焦念君曾经参与过往届的口腔机构评选活动，也见证了众多好口腔机

构的诞生，他希望继续参加大众日报淄博融媒体中心第六届“金牌齿科”评选，了解更多的口腔机构。

当然，读者推荐的口腔机构到底好不好，能否担当得起“金牌”二字，还需要我们的评审团进行全方位的评定，最终给予广大读者一个公平、公正的评选结果，让大家享受到高品质的口腔

诊疗服务。

市民孙青：

诺尔漫齿科“金牌”当之无愧。“金牌”齿科评选，我认为技术和服都过硬才担得起，柳泉路和联通路路口的诺尔漫齿科就当之无愧。他们无论是医疗技术水平，还是医疗设备及服务都非常到位，没有乱七八糟的收费，让人明明白白看病、开开心心治疗。”市民孙青女士通过朋友介绍来到诺尔漫齿科种牙，正是因为有了很好的体验，她就成了诺尔漫齿科的义务宣传员，周围许多老姐妹都成了诺尔漫齿科的常客。

市民蔡女士：

评“金牌”，我信赖孙孟口腔“说实话，我接触孙孟口腔时间并不长，去年无意中通过抖音认识了孙孟院长，她积极乐观的精神感染了我，找她种过两颗牙以后，对她的感觉就更好了，技术好、服务态度更好。从那开始，我和家人就全都在孙孟口腔看牙，每一位医生都认真负责，环境也非常舒适，所以要评“金牌”，我就信赖孙孟口腔，希望能给更多人带来帮助。”市民蔡女士本是孙孟院长的抖音“粉丝”，后结缘成为孙孟口腔诊疗服务的受益者，她力荐孙孟口腔，想让更多的人体验到孙孟口腔高

品质的诊疗服务。

俗话说“金杯银杯，不如老百姓的口碑”，顾客之间口口相传，是反映老百姓评价的“金标准”。大众日报淄博融媒体中心第六届淄博“金牌齿科”评选正在进行，如果你有很好的齿科推荐，可以继续打电话告诉我们。

当然，如果你在看牙过程中遭遇过不快，欢迎你向我们反映，让我们一起督促口腔门诊服务更加规范和细致。同时，也欢迎口腔机构自荐，以便让更多人了解。

推荐热线:2270771

18653309994

大众日报淄博融媒体中心记者 侯婧